

Los Deportes

6-4: La Selección Azul ganó al Atlético de Zamora

Es difícil enjuiciar la labor de un equipo a través de un sólo partido, sobre todo si este conjunto está aún al descubierto en algunos de sus puestos.

Nos gustó la delantera, aunque aún se nota la falta de acoplamiento entre sus componentes. Lo mismo Fausti que Brígido, saben encontrar la puerta con facilidad. García Díaz sigue siendo el jugador inteligente que todos conocemos de la temporada anterior. Muga es rápido en la escapada y seguro en el pase sobre puerta. De Chillón, decimos lo de siempre: que hay en él facultades y que el preparador puede sacar rendimiento de esas facultades. Gallo, que salió en la segunda parte, dió a la delantera una alegría y un empuje extraordinarios. Aunque su puesto no sea el de extremo, opinamos que lo puede desempeñar bien. En la media, nos gustó Reyes. Balbino necesita más entrenamiento. Se notó en él lentitud de circunstancias; pero sabemos, porque le hemos visto jugar más veces, que es un buen medio volante y que puede dar más de sí. Lo mismo ocurre con Marín. Aún se encuentran duro de cintura, pero no dudamos en que ha de rendir mucho, sobre todo, cuando tenga a su lado un defensa central titular con el que Marín sólo se tenga que preocupar de cubrir su puesto de defensa derecho, ya que Martínez, que es un excelente medio volante, puede jugar una vez empezada la temporada como defensa central en caso de necesidad, pero nada más que eso: En caso de necesidad. Ordóñez nos gusta como interior, porque lo es extraordinario, y no en la defensa, que no sabe encontrar su sitio, como lo demostró marchándose con el balón en varias ocasiones con dirección a la puerta contraria. Cobas tuvo aciertos y tuvo desaciertos; pero nada se le puede reprochar toda vez que la defensa estaba floja. Lo mismo decimos de Mambrilla, del que esperamos mucho esta temporada.

Tenemos confianza en el preparador, y sabemos que él resolverá estos pequeños baches que en este primer partido hemos podido apreciar, sin tenerlos, naturalmente, en consideración.

En el Combinado Azul, destacó el guardameta Pachi, titular del Indauchu, quien paró extraordinariamente. Cañete jugó bien en la primera parte, bajando en la segunda. Bien el defensa central, Hueso. Bien el medio volante Gil y bien el extremo derecho Zúñiga. El resto del equipo tiene clase y todos pusieron coraje en el encuentro, haciendo que la afición zamorana pasara una tarde entretenida. Aunque cuando no se ventilan los dos puntos en un encuentro la cosa no llegue a emocionante.

A las órdenes de Ricardo Pérez los equipos se alinearon así: Combinado Azul: Pachi; (Emilia no), Bilbao, Hueso, Peláez; Giral, Muñoz, Zabañé, Zúñiga, Azcarate, (Delgado), Cañete, Miche.

Atlético de Zamora—Cobas, (Mambrilla); Marín, Martínez, Ordóñez, Reyes, Balbino; Chillón, (Gallo), García Díaz, Brígido, Fausti, Muga.

LOS GOLES
Minuto 2.—El interior derecho del Combinado Azul tira flojo y de lejos a puerta. Falla la defensa, y Cobas confiado en esta, no pue-

de evitar que entre el balón en forma sosa. 0-1.

Minuto 5.—Fausti hace una jugada personal, llega hasta la puerta contraria y tira fuerte de cerca llevando el balón a las mallas. 1-1.

Minuto 15.—El medio volante derecho del Combinado hace un pase largo, que, a punto de salir por la izquierda de Cobas, es recogido por el interior derecho que lo retrasa al delantero centro, quien de un disparo imponente lo transforma en el segundo gol para el Combinado. 1-2.

Minuto 26.—Miche desborda a Marín, y desde el ángulo de córner, centra raso sobre Zúñiga que consigue el tercer tanto para el equipo. 1-3.

Minuto 30.—Azcarate, recoge un pase de Zúñiga, y con la cabeza fuerte, mete el balón por el ángulo izquierdo, sin que Cobas pueda detenerlo, a pesar de hacer una buena estrada. 1-4.

Espere que le diga...

—Creo que el preparador, quiere hacer un buen defensa de Ordóñez.

—A ver si lo que va a hacer es un mal interior...

—Cuando salió Gallo despertó la delantera.

—Es que, cuando el Gallo "canta" bien, despierta a cualquiera.

—Mambrilla llegó a la tribuna con un dedo hecho un ocho. Se puso tan pesado que el médico le operó sin anestesia. Aguantó la operación y dijo:

—Ya no me duele—y se puso bajo el marco como si tal cosa. No cabe duda que la "carne de Mambrilla" es buena.

—¿Sabe usted algo del Galo Félix?

—Querrá decir del "caso Félix". Pues lo único que sé es que venga o no, hay que tir pensando algo.

—Me gustaría ver a Ordóñez jugar de interior con Muga en el extremo.

—Y a mí...

—Y a mí...

—Y a mí...

Y así, hasta doce mil espectadores...

—¿Qué opina usted del juego ras...

—Ah... pero... ¿hay un juego que se llama así...?

—Creo que sí.

—Pues yo lo he visto poco en Pantoja, y llevo aquí años...

—Lo mismo me ocurre a mí.

—¿Lo veremos alguna vez?

—¿Cualquiera sabe!

—¿Se fijó usted en los largueros de las porterías?

—Sí, señor. Están derechos del todo.

—A ver si este año no nos hacen la pascua.

—Creo que hay que tapar algunos agujeros.

—¿En la defensa o en la tribuna?

—Pues... en los dos sitios.

SEGUNDA PARTE

Minuto 7.—Cañete hace una jugada espléndida, logra desbordar a varios atléticos, llegando con la pelota cerca de la puerta, y pasándola a Delgado, que está desmarcado, la lleva a las mallas de un tiro imponente que Mambrilla no puede detener. 1-5.

Se saca de centro, Brígido lo hace sobre García Díaz, éste para a Gallo, que dribla a medios y defensas, en una jugada maravillosa, que termina con un disparo de él mismo que llega hasta las mallas. 2-5.

Minuto 31.—Cañete, que ha recogido un balón a la mitad del terreno, desborda a la línea media atlética, y desde lejos tira un derrecho imponente que dobla los dedos de Mambrilla. Y entra rozando el larguero. 2-6.

Minuto 34.—Muga, realiza una extraordinaria jugada en la que logra burlar a varios contrarios, desborda a la defensa y templado, pasa el balón a Fausti, que lo cruza al ángulo derecho de un tiro raso y fuerte. 3-6.

Minuto 41.—Gallo lanza el balón sobre García Díaz que se ha cargado al extremo; lo lleva hasta el ángulo de córner y desde allí centra templado sobre puerta el balón que Brígido con la cabeza lo transforma en el cuarto y último gol para el Atlético. 4-6.

Fundiciones del Duero, 10; Selección Zamorana, 2

Anteayer se celebró en el campo de San Jerónimo un encuentro muy entretenido en el que venció el equipo Fundiciones del Duero a una selección zamorana. 10-2 fue el copioso tanteo. Angelín fué la figura de la tarde, seguido en méritos por Ramón, Manolo, B'lauste y Gildo. Como dato curioso apuntaremos que Angelín marcó seis goles ja sendos remates de cabeza a la salida de córner!

Manolo a la Ponferradina

Nos dicen que el defensa zamorano Manolo acaba de fichar por la Ponferradina, equipo que a parecer entrena Carlos Platko el o fué preparador del Atlético en la última temporada. También corren rumores de que Angelín, Bernabé II y Jorgito están en tratos con el equipo leonés. Si cuajan todos los fichajes, los de las minas van a tener más jugadores zamoranos que nuestro propio equipo.

Gildo al Círculo Popular de la Felguera

Sigue la emigración de equipos locales. Se afirma que Gildo ha jugado un partido de prueba con el Círculo Popular, de la Felguera, donde gu'to. Incluso ha llegado a afirmarse que Gildo pertenece ya al Club asturiano.



SUPLEMENTO de IMPERIO para EL CAMPO

Número 63
Zamora 29 de agosto de 1950
COLABORACION
LOGOS
Prohibida la reproducción

Cultivos y Cosechas

La cosecha de aceituna en Jaén quedará reducida al veinte por ciento de la normal

En Extremadura existen zonas bien cargadas, pero en cambio hay otras deficientes

La extremada sequía está causando daños de consideración

COMO venimos indicando en estas columnas, Jaén es la provincia oliviera que presenta peores perspectivas en lo tocante a la producción oleícola de la presente campaña, debido a que las tierras jaenenses han sido de las menos favorecidas por las lluvias registradas en los meses transcurridos del presente año. En el mes de junio se vaticinaba que de mantene-se en el árbol la aceituna que había, se podía contar con recolectar una tercera parte, o quizá algo más, de la producción considerada normal, que está calculada en 19 millones de kilos de aceite. En el momento de la floración se abrigaron grandes esperanzas de que la producción oleícola fuese importante, pero bien pronto se vió que se malograba aquélla en gran proporción, como consecuencia de la falta de humedad en el subsuelo y de la sequedad del ambiente. Las últimas noticias son más pesimistas que las transmitidas hace un mes, ya que la aceituna, al faltar las condiciones indispensables para su desarrollo, se arruga y acaba por desprenderse del árbol en cantidades que llegan a inspirar serios temores por el escaso fruto que queda. Así, pues, hay que contar ya con que la producción de aceite en las tierras del Santo Reino estará por bajo de lo que se calculaba a mediados de julio, es decir, de una tercera parte de la cosecha.

con vista a la próxima recogida de la aceituna, ha sido hecho público un dispendimiento de la Jefatura Agronómica provincial de Badajoz con el sistema de recolección de la aceituna que se sigue y que—conviene aclararlo—es el mismo que se practica en todo el país. Por su interés para todas las zonas oliveras reproducimos a continuación el informe de los técnicos de la citada Jefatura. Dice así en líneas generales: "Es costumbre efectuar la recolección de aceituna por destajo, permitiendo al destajista emplear el método que él prefiera. Como es natural, éste no utiliza más sistema que el vareo con vara manejada desde el suelo, y las consecuencias para el árbol son fatales, ya que en la paliza que recibe pierde todas sus ramas tiernas, que son precisamente las que habían de aportar fruto al año siguiente. Aparte de este inconveniente, que ya por sí es suficiente para desterrar el sistema, existen otros de no menos importancia, que es el porcentaje de aceite de alta graduación que con el obligado atroje se produce, pues la recolección dura la mitad del tiempo que debiera durar, y entran en almazara diariamente cantidades de aceituna, dos o tres y hasta cuatro veces superiores a la capacidad de mouturación. Por todo ello propugnan los antedichos técnicos la supresión del sistema mediante la publicación de una orden ministerial que lo prohíba y consideran como más interesante y adecuado el empleo obligatorio de la modalidad de recogida a ordeño, o en el último caso, el de vareo, empleando escaleras y varas, éstas últimas de longitud inferior a 50 centímetros y diámetro no superior a dos centímetros. Se considera este sistema más ventajoso por las siguientes razones:

- a) No sufre el árbol en la medida que con el procedimiento an-

Serra venció el domingo

La etapa Lérida-Barcelona, de 162 kilómetros corrida el domingo se ha desarrollado sin incidentes de ninguna clase, y la llegada de los corredores se produjo a la hora prevista; esto es, sobre las seis y media de la tarde. Todo el trayecto, desde la capital de Lérida se ha realizado con carácter de excursión a un tren dominguero, y en diversos pelotones. El primero que ha cruzado la meta, situada en el Palacio de los Deportes, ha sido Serra, seguido de italiano Ridoñi. El resto lo ha hecho por grupos separados.

CLASIFICACION DE LA ETAPA

- 1.—Serra, en 5 horas, 14 minutos y 03 segundos.
- 2.—Ridoñi, igual tiempo.
- 3.—Gelabert, 5-14-10.

CLASIFICACION GENERAL

- 1.—Emilio Rodríguez, 60-4-43.
- 2.—Bernardo Capó, 60-11-43.
- 3.—Manolo Rodríguez, 60-14-43.
- 4.—Serra, 60-18-14.
- 5.—Bernardo Ruiz, 60-19-34.
- 6.—Drei, 60-22-22.

GUIA MEDICA DE ESPECIALISTAS

PABLO SALINAS

Medicina interna - RAYOS X
Avda. José Antonio, 5
Consulta de 12 a 2. - Teléf. 2002 (Censurado)

MANUEL AGUIRRE

ESPECIALISTA DE NIÑOS
SUSPENDE SU CONSULTA HASTA EL DIA 23 DE SEPTIEMBRE

terior, ya que la vara corta y relativamente delgada no desgaja más que una pequeña cantidad de ramas.

b) El ritmo de recogida es más lento, aún empleando toda la mano de obra disponible, y por tanto se reduce el período de atroje, con lo que mejorará la calidad de los aceites.

También se toca en este informe el aspecto social de la cuestión, señalándose las ventajas del sistema que se propugna. "Dado el precio asignado al kilogramo de aceituna recogida a efectos de liquidación de jornales, ha sido frecuente, en los olivares en campaña, que cada miembro de una cuadrilla haya cobrado diariamente de 100 a 125 pesetas, llegándose en algunos casos a jornales de 150 y 160 pesetas. Esto, que pudiera parecer ventajoso, tiene el inconveniente de la corta duración y que al día siguiente de terminar la recogida, el obrero que ha venido trabajando en ella, queda automáticamente convertido en un parado. En cambio, el obrero agrícola no sufrirá las consecuencias de un jornal corto si se adopta la modalidad que se propugna. Se señala a este respecto un caso concreto: en un finca enclavada en la zona de los Barros se ha seguido en la pasada campaña el procedimiento que sugiere la Jefatura Agronómica de Badajoz, y los jornales medios por cuadrilla han sido de 300 a 400 pesetas, lo que supone un jornal personal de 60 a 80 pesetas, por cuanto cada cuadrilla está integrada por tres adultos y tres muchachos, normalmente.

CONTINUA LA RECOLECCION DE JUDIAS EN LEVANTE

Se halla en su apogeo la recolección de la judía seca de la primera cosecha, en sus diversas variedades, en tierras valencianas, confirmando las buenas impresiones que existían acerca de los rendimientos y de la calidad del fruto. Se mantiene la cifra de 5.000 toneladas como cálculo de producción en dicha provincia. Por cierto que la libertad de comercio de esta legumbre, que acaba de anunciarse, ha originado entre los agricultores levantinos un movimiento favorable a la ampliación de superficie de las variedades que se va a proceder a sembrar para recolectarlas en noviembre.

De tierras santanderinas se nos comunica que el período de sequía que también allí se registra, está dando al traste con las buenas perspectivas que presentaban los sembrados de judías, temiéndose que se reduzca mucho la excelente cosecha que estaba prevista.

¡¡Agricultor!!

SI TIENES DIFICULTADES EN LA VENTA DE TUS VALES DE TRIGO EXCEDENTE ACUDE A LA CAMARA. ELLA TE FACILITARA COMPRADOR A UN PRECIO REMUNERADOR

HOY - HOY

ESTRENO

de la superrevista, libro de MUÑOZ LORENTE y GALINDO, música del maestro MORALEDA

LAS FRIGORIFICAS

(En su 316 representaciones)

¡¡Alegría, Luz, Bellezas, Música, Lujoll

Presentación fastuosa

* COMPAÑIA DE * REVISTAS LAUREN

Primerísima vedette, la bellísima

Marta Flores

Con Conchita Constanzo, Rosita Montolio, Zota del Plata y Gloria Lanchures Y Cuenca, Oller, Deval y De Oscar

Teatro Ramos Carrión

TARDE, a las 7,30 NOCHE, a las 11,15

MAÑANA: Despedida — ULTIMO DIA —

Las viudas —de alivio—

Se despacha HOY en CONTADURIA



PLAZA DE TOROS DE Medina del Campo

Tradicional ferias y fiestas de Septiembre. * Dos grandes novilladas

Día 2 de Septiembre — MONUMENTAL CORRIDA
Seis novillos-toros de Samuel Hermanos, para

ANTONIO ORDOÑEZ,
PABLO LOZANO Y
MANOLO VAZQUEZ

Día 8 de Septiembre — GANDIOSA CORRIDA
de seis novillos-toros, de doña María Teresa Oliveira, para

CHAVES FLOREZ,
PABLO LOZANO Y
ENRIQUE VERA

Estas corridas serán precedidas por los tradicionales encierros al estilo de Pamplona y tendrán lugar a las 8,30 de la mañana, los días de las mismas.

Las dos novilladas se celebrarán a las CINCO Y MEDIA de la tarde.